# 县域经济生产总值占全市八成多

### 齐河GDP超400亿元成发展龙头

#### 本报7月28日讯(记者 李榕)

日前,《新常态下德州县域经济发展现状及问题研究》出炉,去年德州县域经济实现地区生产总值2201.8亿元,占全市地区生产总值的80.04%。其中,全社会固定资产投资完成额超200亿元的县(市)4个,分别为临邑、齐河、乐陵、禹城,其余各县(市)均超过100亿。

据悉,2015年德州县域经济实现地区生产总值2201.8亿元,占全市地区生产总值的80.04%;公共财政预算收入119.8亿元,占全市财政收入的65.6%;公共财政预算支出231.8亿元,占全市财政支出的

68.6%;全社会固定资产投资完成额1793.5亿元,占全市的80.1%。县域经济总量已占全市经济的半壁江山,县域经济成为全市经济的重要支柱。

在10个县市区中,GDP超400亿元的为齐河县,达402.9亿元,成为发展龙头;其余各县市区GDP均超过100亿元;财政收入超10亿元的县市区5个,分别为陵城、临邑、齐河、乐陵、禹城;全社会固定资产投资完成额超200亿元的县(市)4个,分别为临邑、齐河、乐陵、禹城,其余各县(市)均超过100亿元。年末金融机构各项存款余额超100亿元的

县(市)有9个。

此外,德州市是农业发展大市, 县域农业发展更是重中之重。2015 年,德州县域农林牧渔业总产值613 亿元,占全市的95.9%。粮食总产量 843.8万吨,占全市总量的96.8%, 其中,齐河县、陵城区、乐陵市、临邑 县、平原县、禹城市获产粮大县称 号。截至2015年底,德州县域7665个 自然村全部实现了通水、通电、通电 话、通有线电视和通宽带;城镇部就业35.9万人,农村劳动力转移就 业49.6万人;基本实现全民养老和 全民医保,企业退休人员、居民基础 养老金分别实现11连涨和4连增。

临邑>>

#### 超低排放加快改造

本报7月28日讯(记者 刘振 通讯员 马越峰) 根据德州市环境 空气质量通报,临邑县环境空气质量 第一季度NO<sub>2</sub>同期改善率位居全市 第一,细颗粒物(PM2.5)同期改善率 排第四,可吸入颗粒物(PM10)和SO<sub>2</sub> 同期改善率均排第五。

在小型燃煤锅炉清理整顿方面, 2016年上半年临邑县拆除锅炉52台、 实现集中供热替代10台、改用天燃气等清洁能源替代84台、废气治理改企 达标排放的53台。全县共有18家企业 36台锅炉生产能力为10蒸吨/小时及 以上,到2016年年底前临邑县需完成 8家企业19台燃煤锅炉超低排放改造 任务。截至目前,已有两家企业4台锅炉提前高标准完成了超低排放改造 任务。

临邑>>

#### 扬尘治理出重拳

本报7月28日讯(记者 刘振 通讯员 马越峰) 近日,临邑县围绕建筑领域扬尘治理"六有""六化""六个100%"的目标,突出导向制度建设,提升建筑领域扬尘治理实效。

首先在招标文件工程量清单中中担张在招标文件工程量清单中的场尘防治费,未单独记列的规不予备案,并在评标时视为发标。二是对扬尘防治不达标的,取防治安全文明工地评选资格,对扬尘地的大好。三是成为省市级安全之成为省市级方。三是成为省上地产组,实力时,为该项目甲乙对扬尘不达标的,约谈项目甲乙对扬尘不达标的,约谈项目甲乙方负责人、通报问题,下发扬尘治理整改通知单。

高温人物

## 走近消防"兵王"曹二亮

液压剪扩钳夹鸡蛋、无齿锯在灯泡上切铁丝、机动链锯开啤酒瓶……一个小训练项目看得人心惊肉跳。7月25日,德州市气温连续破高,在陵城公安消防大队陵城中队,来自河南开封杞县的曹二亮,正在带领着十几名新兵,进行一天紧张的训练生活。

从早上5:30起床到晚上10:30就寝,只要不出警,除去吃饭和午休,有13个小时都要进行各种体能、技能和战术训练。曹二亮作为新兵的带队老师,要有更扎实和深入的理论知识,做出更规范和专业的训练动作。

整理装备,助跑,拉起梯子,向上攀爬……一整套单人攀登6米拉梯动作只用了11秒40,比平均成绩快了近3秒,新兵们站在炎炎烈日下,争相为带队老师呐喊助威。"我们还不专业,需要练习很长时间,才能达到'兵王'的水平。"新兵李举宏告诉记

者,在休息的时候, 他总会拿着一根绳 子练习结绳法,他 说那样就可以用最 短的时间救人。

后者。结婚后,曹二亮把家安在了德州,却始终和妻子离多聚少,周末几乎都是在单位度过,就连中秋、国庆等重要节日也极少与家人团聚。他的孩子去年出生,到现在不足10个月,曹二亮却没有尽过几天当父亲



的责任,一直由妻子一人照料。

"作为一名消防战士,吃点儿苦不算什么,就是觉得亏欠家人太多了。" 曹二亮聊起他的家人,哽咽了。

本报记者 刘潇 通讯员 逯金鹏 朱良杰 张晓琳